

新科技助推农业节本增效

市农科院牵手中国农科院示范推广小麦立体匀播技术

推进供给侧改革·优化产业结构

本报讯(记者 岳金宏)10月7日,在位于赵县东阳台村的石家庄市农科院和赵县政府共同建立的小麦绿色高效示范区热闹非凡。现场不仅有来自农业种植、中国农科院的专家,还有我市的种粮大户和附近的农民百余人聚集在这里,实地观摩由中国农科院赵广才研究员团队研究推广的小麦立体匀播技术。

赵广才现场向广大种植户介绍说,小麦立体匀播技术充分体现了农机农艺深度融合,以先进的农机技术实现了产业上对节本增效和优质高效

的要求,以增产增效、提质增效为农艺需求实现了农机工艺上的颠覆性创新,从而实现节本轻简种植和增加产量提高品质,最终实现新时代现代农业节本增效、增产增效和提质增效的绿色可持续发展目的。

市农科院小麦研究所韩然研究员告诉记者,现在全国的农业生产正在从增产导向型向提质增效绿色生产型转变,小麦立体匀播技术是适应这一要求的高新技术。她表示,市农科院今年与赵县政府签订了院县共建协议,将市农科院的优势科研资源与赵县地理特点相

结合,将国内先进的农业科技引进过来,在赵县大力推广和应用,能有力地促进当地农业增产增收。

记者在现场看到,小麦立体匀播机作业中一次性就完成了旋耕、施肥、匀播、一次镇压、覆土、二次镇压作业。王京辉是东阳台村的种粮大户,此次小麦立体匀播技术示范就选在他流转的田地上。看着匀播机轰隆隆一趟趟走过,王京辉的脸上充满笑容。“较传统条播,匀播一亩地能省本50元左右,我这几百亩地就能节省出很多。而且,市农科院提供了节水高产的小麦品种,相信明年一定能有个好收成。”

立体匀播技术能够保证冬小麦种子上虚下实,田间均匀分布,播种深度

适宜,作业效率高,播种质量好,为小麦个体均匀发育、群体光能高效利用和获取高产创造了重要条件,解决了长期以来小麦增产不增收、不增效的问题。

现场会上,很多参会者和农户都到播种后的田间观察籽粒播深、均匀度及播种质量,并对立体匀播的增产机理、植株空间布局和杂草防治及增产增收情况、成本和效益等问题进行现场询问。

与会人员纷纷表示,立体匀播技术现场观摩让他们对该技术有了更直观的认识,这项技术成果令人鼓舞,而国家和地方科研单位与本地职能部门、推广单位、农技人员及种植大户的合作,也会为石家庄的小麦生产提供强有力的技术支持和保障。



周边旅游 热省城

10月6日,游客在采摘鲜甜的冬枣。金秋时节,省城周边大佛寺、苍岩山等景区吸引了众多游客,大家赏景游玩享受这美好金秋时节。

本报记者 董永博 摄

用实干书写小山村蝶变新篇章

——记井陘县南障城镇吕家村党支部书记吕义青

□本报记者 杜倩倩

灰砖青瓦,荷塘兴波,古朴的青石巷,错落有致的古宅院……进入井陘县南障城镇吕家村,应接不暇的乡村美景让人们心中泛起浓浓乡愁。村美了、路宽了、屋亮了、人富了,村民们心中欢喜的同时,更感激吕家村党支部书记吕义青。

151户,482口人,一个偏僻的小山村祖祖辈辈靠天吃饭。18年前,面对村里的极度贫困,吕义青在群众期盼的眼神里勇挑党支部书记重担,带领村两委

班子扑下身子抓发展,“农业保口粮、脱贫抓林果,致富上项目”,一步一个脚印,用实干书写出小山村华美蝶变新篇章。

他紧抓中国传统村落申报机遇,积极整理推介吕家村深厚的历史文化底蕴、秀丽的自然风光和典型明清晋商风韵的古建筑群,使吕家村声名鹊起,成功入选首批中国传统村落;他顶住“7·19”特大洪灾冲击,打起十二分精神动员党员群众携手共建家园,制定古建修缮和省级美丽乡村创建规划,启动古民居修复、河道清理、防洪护村坝建设等十余项工程,在恢复中发展,在重建中

提升,高标准创建美丽乡村;他理念超前,以古宅为“媒”,招商引资开发古村落旅游,在石家庄市首届旅发大会上与河北秀铁文化发展有限公司联手,全力打造“剧境小镇 五彩吕家”,目前已完成游客接待中心、农耕艺术主题餐厅、磨坊咖啡馆等多个项目建设;他致力改革,激发村集体经济发展新活力,成立农宅合作社,采用租赁、买断、入股等方式,盘活闲置老宅交由旅游公司统一管理,逐步形成群众与旅游公司多元参与、开放协作、创新活跃的深度融合文化体验“吕家模式”,目前12个废旧院落修

葺一新,开门迎客。在吕义青的带领下,吕家村走上了全面发展的快车道,先后荣获“省级美丽乡村”“河北省历史文化名村”“河北省民俗文化名村”“中国传统村落”等称号,村落整体纳入全国唯一的“中国传统村落保护区”,逐渐成为晋冀周边游客旅游出行的向往地。吕义青多次被评为“优秀共产党员”“优秀农村党支部书记”“建功立业先进个人”“抗洪抢险、恢复重建模范共产党员”“石家庄市劳动模范人物”等荣誉称号,并成为井陘县党代表和人大代表。

打“飞的”更方便——

河北航空冬航季将新增加密多条航线

本报讯(首席记者 范玉蕾 通讯员 王俊月)2018年冬航季将从2018年10月28日开始至2019年3月30日结束。河北航空于2018年冬航季新增和加密多条航线,这些航线的开通将为广大旅客尤其是省城旅客打“飞的”提供更多选择和更大便利。

新增航线为:石家庄经停合肥至

桂林往返航班,每周一三五日执行;石家庄经停合肥至琼海往返航班,每周二四六执行;石家庄经停福州至湛江往返航班,每周一三五日执行;石家庄经停连云港至福州往返航班,每周二四六执行;石家庄经停南京至南宁往返航班,每周二四六执行;石家庄经停南京至桂林往返航班,每周一三五日执行;石家庄经停温州至琼海往返航班,每日执行。还有重庆至兰州往返航班,每天一班;厦门经停济宁至鄂尔多斯往返航班,每周一三五日执行。

加密航线为:石家庄至福州往返航班,每周二四六执行;大连至绵阳往返航班,每周一三五日执行。

河北航空公司提醒,以上计划航班时刻以销售系统为准,旅客可通过河北航空微信公众号(HEBEIAIRLINES)及小程序、官网(www.hbhc.com.cn)、各个旗舰店(携程、飞猪、去哪儿、同程、航管家、京东、美团、公务之家、飞常准)及手机客户端等直销渠道购票,并享受直减优惠。

田间换新貌 农民笑开颜

藁城区高标准农田建设让群众得实惠

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 王盟 张建岗)眼下正是秋收的季节,藁城区大多数农民都在田地里进行收获。但是在贾市庄镇马邱村,记者却看到了另外一种景象,许多人在村东的田间小路上忙碌着。一打听,原来这是藁城区2018年度农业综合开发高标准农田建设示范工程马邱村项目区施工现场。

随着一辆混凝土搅拌机不停运转,搅拌好的混凝土缓缓流到平整好的田间路上,两旁的工人迅速将其摊平……“我们村有6条田间小路纳入了项目施工范围,项目完工后,将给村里的老百姓带来极大方便。”该村党支部书记赵军力介绍说。

今年,藁城区农业开发部门大力开

展“双问计”活动,问计于民,听民声、汇民意,通过竞争立项,评估论证,确定在区位优势明显、土地集中连片、村领导班子组织能力强、群众积极性高的贾市庄镇马邱村,总投资485万元,建设4700亩高标准农田。通过实行水、林、路综合治理,把项目区建成环省会高标准农田示范样板,为农业增效、农民增收奠定基础。

说起实施项目建设的好处,正在梨树林里摘梨的村民赵江海打开了话匣子。“以前这条道路宽不过两米,到处坑坑洼洼,特别难走。到了梨果收获的季节,好多梨果由于运输问题都烂在了地里,俺们老百姓心里干着急。”赵江海激动地说,“道路修好后,不仅能保证梨果及时运输,还能减少磕碰数量。算下来,

能减少300元的破损呢!”

“道路修好后,我们还将通过缩短管网间距、加密出水口、消灭田间土垄沟等措施对田间水利进行改造,帮助农民们省省地开支。”该区高标准农田建设项目负责人李伟涛介绍到。家住常安镇大常安村的杨永安尝到了节水灌溉的甜头。“使用节水灌溉设施后,每亩地能增加1%的有效种植面积,节水25%,节肥约20%;节省人工30%,总体算下来,每亩地一年仅浇地这一个环节就可省120元。我这6亩地,能省700多元钱呢!”杨永安高兴地说。

在提高建设标准的同时,该区还不断加强过程管控,实行监理单位、区农发办、项目村三级监督工作制度,一道工序验收合格后才能进行下一道工

序,努力实现“田地平整肥沃、水利设施配套、田间道路通畅、林网建设适宜、科技先进适用、优质高产高效”的目标。说起下一步的工作,该区农开办的负责人张振清介绍:“接下来,我们准备在道路两边种上绿植,提高道路的颜值,到那时,这条道路将会形成一道亮丽的风景线,为该村的旅游观光农业添彩助力。”



旅游神器岂能赚了“创意分” 丢了“质量分”

□郭卉

国庆假期,“片片鞋”“捏捏枕”等一大拨儿便携式产品搭上了社交短视频平台迅速蹿红,在这类创意商品击节叫好的同时,也理性地看到,此类旅行神器在方便人们出行的同时,也不乏部分一哄而上、粗制滥造的产品充斥其中,在假日消费里浑水摸鱼“打快锤”。节后此起彼伏的“吐槽声”就充分说明了,再好的神器若不注重质量,注定行不远矣。

事实上,当下风靡的所谓旅游神器,早已存在,且是电商平台排行榜上的畅销款。如今乘上了抖音等社交短视频的“顺风车”,销售热度一路节节飙升,各类简易生活用品被生生打造成了国庆假期的爆款。本是身边“寻常物”,一旦走上轻薄小巧、可折叠路线,立马身价大不同,成为了旅游途中大小通吃的“神器”——漱口杯可如俄罗斯套娃一般叠叠、拖鞋亦能够现场拼拆组装,浴巾则被制成了“压缩饼干”版,被单、床单、枕套“三合一”加个拉链,随即变成了隔脏睡袋。赚足了“创意分”的各色旅游神器,也毫无悬念地在国庆期间成为了商家的“吸金神器”。

这种依靠创意挣钱的销售方式值得鼓励,也倡导了一种文明健康的出行方式。但若让旅游神器之花常开常盛,生产企业和商家便不能抱有鱼目混珠的侥幸心理。只做一锤子买卖捞快钱,无异于在钢丝上行走,唯有良好的消费体验,才能让商品的“寿命”更长久。国庆假期虽然只有短短七天,但良好的口碑却可以一直持续,更会在假期结束后,依然让消费者印象深刻,以后每逢假期、每到出游,便再次惠顾。毕竟多数旅游神器都是一次性快消品,留下不错的印象分,才会形成“一传十,十传百”的口碑效应,拉动更广阔的消费市场。

让国庆消费充满和谐之音,关键在于每个市场参与者的自律自省。诚信经营始终是市场经济中百试不爽的不二法则,更是让企业走得更稳健的生存之道。在巨大的利益诱惑面前,生产厂家和商家只有耐得住心性,不急功近利,不生产低劣产品,不销售伪劣商品,牢牢守住“质量关”,不丢“质量分”,才会细水长流,将“生意经”越念越好。



以身试药攻克医学难关

——记河北省第四届敬业奉献道德模范乞国艳

学道德模范 树文明新风



□本报记者 张静雯

她把自己的身体奉献给人体医学试验,探索研究出重症肌无力中西医结合治愈疗法;她用心中的爱撑起患者通往健康幸福的桥梁,用行动铸就“仁爱大医”的形象。她就是河北省敬业奉献道德模范,市第一医院重症肌无力诊疗专家乞国艳。

1989年,乞国艳大学毕业分配到了石家庄市第一医院肿瘤科工作,青春年少的她怀着对未来生活美好的憧憬,全身心投入工作。1990年开春后,乞国艳感到四肢无力,甚至吃饭都吞咽困难,后被确诊罹患“重症肌无力”。这是一个罕见的慢性自身免疫性疾病,如果得不到有效治疗,最终将会导致呼吸衰竭,危及生命。刚一听到噩耗,乞国艳的眼前漆黑一片……后来经过家人劝解,乞国艳陷入深深的思考:人终有一死,要死得有价值。她大胆决定,把自己的身体全部奉献给人体医学试验,找到根治重症肌无力的有效办法。

为了寻找治疗方法,乞国艳南下广州,北进京城。她一边忍着中药实验中全身发作红疹、红斑、

肛周化脓的剧痛,体验观察“基础方”给生化指标带来的微妙变化,一边整理医学资料。此后,她又决定探索西医疗法,口服激素,用量从30毫克一直增加到1000毫克。超剂量服药后,乞国艳浑身上下皮肤皴裂,奇痒无比,两手挠得鲜血淋漓……

从1990年到1999年,在历经9年亲身体试验研究,上百次与死神较量后,乞国艳终于探索出了中西医结合创新治疗重症肌无力的独特疗法:2000年盛夏,繁花似锦,乞国艳的重症肌无力彻底痊愈,一年后停止了所有药物!她带着用生命历练出的医疗成果出诊了……

长期的探索实践,乞国艳找到了避免这一疾病复发的规律,她要求患者出院后再用中药进行一段时间调理;2005年,她申请了专用邮箱,2014年设置QQ群,2015年开设微信平台,免费开展网上跟踪义诊。截至目前,由她亲自接待和诊治的患者累计超过1万人,住院患者4000多人,网上免费义诊累计3万多人次,临床患者痊愈率达到80%。她本人先后获得“全国五一劳动奖章”“中国最美女医师”等多项殊荣。

辛集中学为旅游峰会增色

本报讯(首席记者 李云萍)近日,河北辛集中学作为一大教育名片在辛集旅游峰会上大放异彩。

作为峰会重要场地之一的辛中广场,是辛集中学联合辛集广电台创建的“朗读亭”。为了这个活动开展,该校做了充分的前期准备,面向全校师生展开“书香朗读书歌寓言”原创征文大赛,旨在让辛中师生传承发扬辛中精神,让更多人走近辛中、了解辛中。

辛中教师代表还带领参加峰会的人士走近极具象征意义的

“辛中砖”,聆听这砖背后蕴涵的悠久历史的解读,辛集中学诞生于炮火之间,在校训“学无止境,学不忘民”指引下,辛中师生与当地群众鱼水情深。

此外,作为学校历史文化的承载,辛中校史馆吸引了大批参观者的目光。该校史馆坐落于辛中广场南侧,占地面积208平方米,从筹划到建成历时一年,主要包括“七十辉煌薪火传”、“英贤师表百花绽”、“光耀辛中毓秀英”三个篇章,辛中辉煌的校史在这里传扬。

十七中田径运动会闭幕

本报讯(首席记者 李云萍)9月30日,17中第47届田径运动会圆满落幕。

夺得亚运会剑术枪术全能冠军的校友郭梦娇、取得全国田径锦标赛跳高冠军的校友胡鹏鹏参加了本次运动会闭幕式,表达了对母校七十华诞的祝福。该运动会共设13个比赛项目,3281人次参赛,经过两天激烈角逐,各项赛

事亮点频出,十七中学子以规范、精彩的表现收获着属于每一个人的成功。

2018年是17中七十周年校庆年,在“人人成功”办学理念引领下,全校上下展现出了新气象、新作为、新担当。全校师生用实际行动为实现学校“树品牌,创一流,走内涵发展之路”的宏伟蓝图作出贡献。